

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRICIÓN:

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 3 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS.

PARA TODAS LAS SECCIONES
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS
Comunicando a Juicio del Director

GRANADA.-Viernes 27 de Octubre de 1922.

Teléfono 144.-Oficinas y talleres, Gracia, 4.-Apartado 53

SUBASTA EXTRAJUDICIAL

Se celebrará el día 30 del corriente en la notaría de D. Antonio Puchol Camacho, a las once de su mañana, de la casa número 24 de la calle de Triana.

EL FENIX AGRICOLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

ha salido por siniestros hasta el 30 de Junio último, 8.928.364/39 pesetas.

El Fenix Agrícola, administra a la Asociación Mutua de Ahorros sistema Foxit, La Mutualidad Hispano-Francesa.

LOS MADRAZO, 24, piso. — MADRID.

La vida municipal

Comentarios al Cabildo

El celebrado ayer no fue más que un mero intercambio que casi todos los satisfie.

Adejante la actual corporación municipal del defecto de algunas autoridades de la tarde, que quieren regular con la regularidad el reportaje de pases, para con el estreno siempre distinto y fiable, volvieron de la cara al herir y achendar su fuerza; pues nuestros ediles, cada vez que se reúnen discuten diversidad de cosas, como si estuvieran destinados a solucionarlas; pero cuando llega el momento de las verdaderas cuestiones, prácticas y definitivas, también vuelven la cara y se achican fuerza porque falta reunión y firmeza para cumplir como buenas. No hay siquiera un fenómeno por su arte y arreglado, en el caso de la Plaza del Carmen. No se encuesta, en verdad, un genio, entre nuestros ediles para absurdas grandes empresas.

Si se agravia una noche, es mediocridad es desearlo; tanto más cuando se refiere tristemente en el estado de la población.

El miércoles se habló en primer término del puente de Metrill, en el sentido que merce el hecho de que nuestras representantes en Córtes no hayan recibido consideración alguna para ultimar las obras, mientras se ha destinado al mismo objeto, favoreciendo a otra ciudad marítima, un millón de pesos, que se precisamente la suma que aquí se necesita. Seguidó expresión un regidor, seguidamente, la consideración por abandonar de las parlamentarias y el puente de Metrill permanecer en el silencio.

Realmente es inaceptable, que estando construido y faltando solo ganar un millón sobre los cinco millones que ya se han gastado, se deje que el fuerte riesgo vaya desvirtuando la obra realizada. Esto no puede consentirse, y hasta por dignidad, pues somos víctimas de una pretención humillante, deben levantarse facetas veces de protesta, una vez que hemos agotado la prudencia y la paciencia.

Hay en cambio que reconocer y agradecer el servicio que ha prestado a los intereses agrícolas granadinos el Director general de Agricultura, señor Fernández de Córdoba, creando la Junta hidrológica del Guadalquivir.

Respecto a los proyectos de suplementos de créditos, justificó el señor Gil de Gibaja, fundándose en que urge la aprobación, por exigir la mayoría de los Granadinos, el adequamiento de la Carrera y otras obras públicas en que presta la subvención el Estado; máxime cuando los suplementos de créditos y las transferencias son «parciales» y completamente distintas.

Aludiéronse incidentalmente a los problemas de canalización de aguas y construcción de grupos escolares.

El señor Melián de Naval aprobó que la cayuganta para afirmar que las liberales de Granada tienen como programa mínimo resolver la cuestión de las aguas; añadiendo que su partido tiene proyecto y que, así como dispondrá cuando llegue la hora de subir al Poder, del mismo que sea proceder.

Este nos recordó una frase de clara popular zarzuelas: «Los que del deber se acuerden, a lo que es lo mismo, delirio de grandezas». ¿Dónde está el proyecto, el atajo y el diario? Bien que, los compromisos que se adquieren a la larga fechan, porque no creemos que se hale próximamente al adelantamiento de los liberales al Poder, dejar gratis las aguas por el pronto y luego zafar de su memoria de las promesas.

Observamos y nos parece considerable, la facilidad con que se consiguen cantidad, siempre las más, para la construcción de los edificios, para la construcción de las escuelas y estudio de los ministros de aguas al vecindario, de igual modo que para casas baratas; y al de la dificultad de una cosa económica, al de conseguir el premio de la canalización de aguas, ni se da la menor de las cuestiones, dejando entrever en los cimientos para el futuro.

pe escuela del Triunfo varios miles de cuartos.

Y estos son tres problemas gravídicos que afectan a la salud, a la habitación y a la escuela primaria en las debidas condiciones históricas, pedagógicas y decorativas para una capital universitaria, espontánea y gloriosa como la nuestra.

UN CINCIENTENARIO

Teófilo Gautier

Los franceses han celebrado el primer cincuentenario de la muerte de Gautier (nació en 1811, y murió el 23 de octubre de 1872) y en España, en Granada, se pondrá un azulejo conmemorativo sobre la fachada de la casa que aquí habitó el célebre poeta. La iniciativa, bien plausible, de este homenaje, se deba a nuestro querido compatriota Melchor Fernández Almagro.

El papel Gautier está bastante mucho, sobre todo entre las vanguardias literarias, que se extienden aún Claude, Pablo Morand, Cocteau y la llamada «nueva Pléyade». Tampoco los nacionalistas y los afiliados al «Partido de la Intelectualidad», antirrománticos en su mayoría, efectúan su adhesión al poeta de *Esmaltes y camafeos*. Gautier fait son temps, sueña decir los jóvenes intelectuales de la hora presente. Y es que vuelve la moda del clasicismo y no abomina de los románticos, como hace un siglo, próximamente, se abombaba de los clásicos y se daba la batalla del estreno de *Hernani*, en la cual sirvió de bandera a los rebeldes el chaleco rojo de Gautier.

Alguna que para juzgar a un escritor no hay que dejarse influir por medias ni prejuicios. El mismo Gautier, de vivir en nuestros días, es posible que compartiera las opiniones de algunas vanguardias. Respetamos, pues, su memoria, y no queremos aplicar al estudio de su carácter y de su producción modalidades de pensamiento de después de la guerra, por él no sospechadas. Gautier es, como todo hombre, hijo de su tiempo. La importancia de su figura, en las leturas francesas y en la evolución del romanticismo, quién será capaz de rebajarla?

A Además de la poesía, Gautier cultivó la novela, la crítica dramática, la crítica artística y la literatura de viajes. Su *Historia del romanticismo* es un verdadero documento sobre este periodo literario. La casa editorial de Chastier ha publicado la obra total del autor en 34 volúmenes. Las paseas más celebradas y conocidas, son las que se agrupan bajo el título de *Esmaltes y camafeos*, designación feliz que hace ya comprender de qué trata. Gautier precede a Heredia y a los parnasianos, lo mismo que la novela *Mademoiselle de Maupin*, publicada en 1835, inicia el tránsito del romántico al naturalismo.

Además de la poesía, Gautier cultivó la novela, la crítica dramática, la crítica artística y la literatura de viajes. Su *Historia del romanticismo* es un verdadero documento sobre este periodo literario. La casa editorial de Chastier ha publicado la obra total del autor en 34 volúmenes. Las paseas más celebradas y conocidas, son las que se agrupan bajo el título de *Esmaltes y camafeos*, designación feliz que hace ya comprender de qué trata. Gautier precede a Heredia y a los parnasianos, lo mismo que la novela *Mademoiselle de Maupin*, publicada en 1835, inicia el tránsito del romántico al naturalismo.

El gusto es lo macabro y horroso, que es un rasgo de la escuela romántica, se incorpora a ella con Gautier, aunque el canzón viñera preparado por la Radcliffe y Hoffmann. No cite a Edgar Poe porque éste es ya contemporáneo de Gautier. Dice la cortesía de Pardo Bazán que, sin la poesía de aquél *Pasando por Vergara*, Oscar Wilde no hubiera escrito quizá la *Salomé*. Es posible. Creo, sin embargo, que la afición a lo horripilante no es del todo española. Cuando Gautier vino a España había pasado por Burdeos, y allí hubo de contemplar con delección en la figura de la torre de San Miguel. Venía, pues, predisposto a que le hiciera impresión lo macabro.

El *Viaje a España* se ha interpretado de muy variadas maneras. Hay quien no perdona a Gautier las fantasías que en él incluye.

Es necesario, ante todo, comprender que el autor dista mucho de ser un filósofo ni un pensador. El se define diciendo: «Soy un hombre para quien el mundo exterior existe». Comenzó su carrera siendo pintor en el estudio de Rieutort y de esa primera existencia de *rapin* guardó la impronta toda su vida. No le interesan las ideas, sino los colores, los matices, las líneas. Los sentimientos que no puedan traducirse a la pintura, no se acercharán a expresarlos. Es cambio, qué admirable *Sinfonía en blanco mayor*, ¡qué primoroso *Estudio de manos*! Su teoría del «Arte por el arte», no sólo desliga al arte de la moral, sino también del pensamiento. Nada de abstracciones ni de ilusiones. Para él todo se convierte en luminosidad y en color. Más que la Naturaleza le gustan los cuadros, estampas y objetos bellos y cuando trabaja con mayor placer, es teniendo a la vista un riquísimo de Ley, un lienzo de Vanvitelli o una acuarela de la Princesa Matilde. A veces limita a los píntores flamencos en su someto y dice al final: «Qué le falta a este cuadro? Señalemos una argolla para suspenderlo en el piso».

Sus *Groses* —quién no recuerda al capitán Fracasa?— son a manera de estampas del reinado de Luis XIII. Sus críticas de arte no suelen tampoco ser juicios meditados de las obras y los talentos de Exposición. Lo que él entiende pretende y consigue es dar con las palabras la misma impresión que da el artista con el pincel y el bival.

Se comprende, por lo tanto, que su *Viaje a España* sea un ejemplo más de su teoría del «Arte por el arte», un cuadro más en la serie de lienzos que plantea valiéndose de la lengua hablada y no de la paleta, un camaleón trabajado con cariño, un animal en cuya cocción ha puesto su alma entera.

Gautier amo a España, como él podía amar, como a una bella modelo que luego comparte con el artista el triunfo y la gloria de un cuadro famoso. No estará de más corresponderle en ese efecto y tributarle ahora gratitud recordando que su libro no es un Tratado de Geografía, sino un libro que merece el premio de Roma. *UIS RAUJO OSTA*

DENTADURAS

Médico dentista. — *Acera Dame, 14-16-18*

TRIBUNA LIBRE

Yo era republicano...

Hasta hace cuatro días, comulgaba en las ideas republicanas. No hay que decir que era un republicano devoto dentro de su fe.

Bueno, pues he dejado de ser republicano y entusiasta de don Alejandro desde que éste declaró en un banquete que los republicanos obtendrían el poder dentro de u o treinta años.

Entonces me recuerdo el funeral de la concubina fabulosa:

«Porque dentro de seis lustros, ni tendrá jefe ni partid republicano que es el más partid, ni yo me habré escapado sin «almajar», no sé que tenga la fortuna de ser longevo, mejor dicho la desgracia, pues desdicha es pasar de los tres duros y medios, si no le acompaña a uno la «fortuna».

No era yo republicano por avolución personal, sino por ideas; pero entre ellas tenía la idea de servirnos poder un poquito más pronto.

Para tardar tanto, mejor era que Leroux en vez de hacerse abogado escamarijó se hubiera hecho monárquico. Pero es hombre que no da su brazo a torcer.

Al leer la terrible noticia del plazo largo, me quedé confuso no sabiendo si declararme autorista ó abd el kvistista como al glosos periodistas madrileños.

El hecho de declararme monárquico, obedece a que acabo de ver este jueves salir de la Metrópolitana a Gil de Gibaja hecho un brazo de hierro.

Su gabinete de siete reflejos, su trac de pico, que no era mocito de pavo; su faja verde; las borlas de su bastón, la caballería que lleva por delante y la que lleva por detrás, ondeando al viento los abos pluviales de los guarnas; todo me impresionó profundamente.

Gibaja ostentaba tanto apariencia porque es monárquico. Republicano fui y no estuve dentro de un ambiente de grandes hasta dentro de treinta años.

Hay pues que ser monárquico; laborar en la esfera del régimen, incorporarse hasta conseguir la celebridad y que las generaciones venideras pasen en maravilla de elegante corte desde los polos del Ecuador; obtener un acta de concejal y pedir, como Molina de Haro, que a las tiendas de ataudes de la calle de la Colcha les pongan cristales ahumados.

Y quién sabe si terminaría por hacerle la felicidad a Granado.

DON LUCAS DEL CIGARRAL

CUENTO

EL RECURSO

Gautier, el nuevo empleado de mi padre, era un muchacho de veintidós años, de rostro agradable y de maneras timidas y carácter reservado. El y yo, instalados en el «comptoir», que estaba separado del a-maté por unos tableros con vidrieras, nos pasábamos las horas escuchando a Gustave escribir la carta propia de una mujer. Y regalé a mi amiga María Luisa que encargara a su hermano de copiarla. Una señora despierta tenía en mi poder mi carta de nacimiento y que desgraciadamente no se parecía en nada a la escritura propia de una mujer. Y regalé a mi amiga María Luisa que encargara a su hermano de copiarla. Una señora despierta tenía en mi poder mi carta de nacimiento y que desgraciadamente no se parecía en nada a la escritura propia de una mujer.

—No cierto. —Verdad?

—¿Qué—repuso como sobresaltada.—¿Qué es ese? ¡Ay! Como estaba distraída me ha asustado un poco.

Y guardé la carta en un libro. Me quedé un media hora ordenando las demás facturas. De repente me levanté:

—Ay, Dios mío! Se me olvidaba que hoy es día que viene la planchadora y mamá cuadra salió me encargó apuntar la repa en su cuaderno porque no me fijó.

Si el cielo hubiera caído a sus pies no le habría sorprendido más. Se puso pálida, tan pálida que creí que se iba a desmayar. Despues se ruborizó intensamente. Estaba contenta, asombrada, alegrada. Me daban ganas de abrazarla, de darle las gracias por su belleza.

—¡Qué lástima! Yo quería que era usted del todo. Y ahora, ¿qué voy a pensar de usted?

—Sofrirla... ¡per Dios! Estoy avergonzado.

—También ha sido mi la culpa. No debe una por confiada hasta esa extrema, y dejar sus secretos a merced del primero que quisiera leerlos.

—¡Al primo! —dijo en tono severo.

—Inmediatamente se le llenaron los ojos de lágrimas.

—Vamos, Gustave, tranquilito: si algo te pasa, no te pasa de tu culpa.

—Me gustó demasiado.

—Lo que debemos hacer antes que nadie —dijo yo— es condonar esta carta importante a la pena que merece.

Y acercándose a la chimenea donde quemaba la leña, niézca la mantelería, Gustave, con alegría indecible, corrí hacia mí. Se acercó a cogérme las manos.

—Bueno, que sea la chimenea de la casa.

</div

Fu en uno de los principales palacios de San Petersburgo. Ni ella necesitaba de su trabajo como artista para vivir, ni el mérito de su profesión, pues ésta era sumamente nica.

Augustina asistió a diversos actos aristocráticos que se celebraban, y en muchos de los cuales figura la familia imperial rusa.

A Granada

Augustina «La Marilén» se había venido a su tierra.

Repetidas veces se le dijo a su enamorado capitán:

Y hace 16 años, a los tres juntas de haberse retirado del arte, pudo convencer a Leonilde Bernalde, el cual la autorizó para que emprendiera el viaje.

El gobernador no permitió dal ministerio para poder venir a esta ciudad.

En efecto, al poco tiempo Leonilde Bernalde llegó a Granada, suspendiéndose con la exhibición en el Teatro Alameda.

Aquí se estuvieron cinco meses, pasados los cuales, el capitán y la exartista emprendieron el regreso a Rusia.

La odisea de la pareja

En San Petersburgo vivieron felices los seis y Augustina hasta el año 1914 en que se desencendió la neumonía europea.

El capitán Bernalde continuó al mando de su sección en la escolta del Zar. Sabido es que cuando estaba él el movimiento revolucionario en Rusia, y dadas las situaciones los soviets, el capitalismo ruso perdió todas sus blases, entregándose los bolcheviques a toda clase de desgracias.

Conocida es la tragedia de la familia imperial rusa, así como los hechos sangrientos que se desarrollaron en toda la gran nación.

El capitán Leonilde sufrió una neumonía mortal y material. Confiadas sus propiedades por el Gobierno soviético, empezó la desgracia.

Hace un año, Leonilde adquirió una enfermedad, que poco a poco iba minando su existencia.

Nuestra paisana, su inseparable compañera, desviviéndose para que a él nada le faltara; mas sus esfuerzos resultaron estériles.

El que había sido capitán de la escuadra del informado Nicolás II, acreedor de los recursos más indumentosables. La muerte se había extendido por toda Rusia.

En la Frontera Gráfica se han publicado hace poco meses unas fotografías, que demuestran palpablemente el estado tan agustino que imperaba en la que fue nación pedrofascista.

Leonilde Bernalde luchaba desdudadamente con su tránsito doliente, y su compañera no, encontraba medios con que atenderlo, con que poder salvarlo.

Y esa cruel enfermedad tuvo un desenlace fatal el día 14 de Septiembre último.

Así se lo comunicó a su familia Augustina Ise, en carta fechada en Petrógrado el día 9 del actual.

En la miseria

La lectura de la carta de la que facía parte de los públicos extranjeros y españoles y más aún del capitán Leonilde, impresiona hondamente.

Es un documento en el que se comprueba los informes que han llegado a España de la trágica Rusia.

Vad unos párrafos de la carta:

«Yo me he quedado en la miseria. Carece de lo más elemental para vivir.

La última que me quedaba la vez, durante la enfermedad de él.

Me encuentro totalmente desmembrada.

No pueden ustedes tener idea de los tustos de este país.

Al recordar aquellas días en que Llenilde y yo vivímos felices, mi pena aumenta por instantes».

Y continúa: Augustina Ise suplica a su querida madre, ya fallecida, buenas indulgencias para que

ella pueda salir de donde está, vale a España.

Riñere que un Párogrado no haya causado tanto daño a su profesión, pues ésta es sumamente nica.

Triste situación la de Augustina Ise de la Hoz, que vivió días de gloria y hoy se encuentra en la miseria.

Hay no darse más que poder pisar tierra española, o al menos salir del país: si no, el resultado y próximos, y que hoy es el más importante del mundo, debido a la guerra que hace más de seis meses.

Nuestras autoridades, nuestros representantes en Cartagena, deben intervenir cerca del Gobierno para que éste a su vez recete por la vía diplomática que sea grande a punto de volver a su Patria.

Per Humanidad dé un bocado.

Granada al día

Hurto de remolachas.—En el sitio denominado Acaquia de Tárrama, en término municipal de Armilla, se cometieron días pasados un hurto de diez arrobas de remolacha propiedad de Bernardo Gómez Garzón.

Le benemérito practicó gestiones para descubrir a los autores del hecho, deteniendo en la Cruz de los Carpinteros a los jóvenes Jerónimo García Vidal y Jerónimo Martín Molina, escupiéndoles la remolacha hurtada.

Entre ellas.—En Murtas tiene Cecilia Rivas Remera y su hija Benedicta Rodríguez Rivas esa Dehesa Fernández Fernández.

Esta entabó una disputa con la Consellería, pero heredó desigualdad de mal diez céntimos de leña.

La discusión degeneró en riña, interviniendo Benito Rodríguez y entre éste y su madre, golpearon a Díez, que resultó con magnificencias en todo el cuerpo.

El médico titular de dicha parroquia, Díez Teva Martínez, curó a la lesionada, calificando de pronóstico reservado las lesiones.

El Dr. Ramírez Rivera.—Hace días llegó a Granada este distinguido médico clínico desde hace seis años a consecuencia de catarras, y ayer ha salido para Almería, completamente curado de la operación que le hizo el dentista que es, precisamente D. García Díaz.

Ouidade con las a turcas.—Centenario Cambil, de 53 años, esfuerzo ayer en el Hospital de San Juan de Dios de una horrida en la región frontal, producida por haberle entrado un labrador una obra de la calle Heras de Haza, número 11.

Centurionada.—En el Hospital de San Juan de Dios recibió ayer asistencia facultativa Josefina Carrasco, de 8 años, de una horrida contusión en la región frontal, occasionada por haberse caído en su domicilio.

Un por ciento.—Bencisio Segura Molina, de 43 años, se presentó en el domicilio de don Enrique Guerriero de la Hoz, con la pretensión de cobrar una factura, pero éste ultime, en lugar de abonarla, se impuso en efectivo metálico, abonó en lingotes y monedas, obsequiándole además con un fermita de escasas.

Rifia igual.—En la Vereda de Romareda, número ayer Encarnación Santiago Arnedo y Antonio Bermejo y como es natural, la fuerza bruta, venció al sexo débil, pues a cambio de unos ligeros arañazos de ésta, él le causó dos heridas en la cabeza, que fueron calificadas de prenóstico reservado.

El valiente luchador.—Recibió igualmente en la cárcel, en donde quedó a disposición del Juzgado del distrito de Salvadore.

Guardia civil.—La de Málaga ha detenido a Antón López Segura y Manuel López López, por promover reyertas, resultando el primero cosa arañadas en la cara.

La de La Calahorra ha denunciado a Rufina Hernández Jiménez y a su hija Carmen Sierra Hernández,

ella procedió salir de donde está, vale a España.

Riñere que un Párogrado no haya causado tanto daño a su profesión, pues ésta es sumamente nica.

Por humanidad

Triste situación la de Augustina

Ise de la Hoz, que vivió días de gloria y hoy se encuentra en la miseria.

Hay no darse más que poder pisar

tierra española, o al menos salir

del país: si no, el resultado y próximos,

y que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

Si no, el resultado y próximos,

que hoy es el más importante del

mundo, debido a la guerra que hace

mas de seis meses.

<p

Telegramas y Telefóneos de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Furgación) Electrol
FARMACIA JOSÉ JIMÉNEZ
Reyes Católicos, 62, Granada.
Al por mayor: Pérez Martín y C. Madrid

MADRID

El Cuerpo de Cargos

El Boletín Oficial de Cargos publica la situación del personal readmitido.

Como administrador de Granada figura don Luis Jiménez Verdú, jefe de la administración de tercera clase.

Según dicha resolución, han quedado fuera del Cuerpo 444 antiguos funcionarios, entre los que y oficiales.

El Presidente y Anide

Según los informes del Presidente del Consejo, a éste le han presentado las declaraciones que el señor Martínez Anide ha hecho a los periodistas de Barcelona.

Aunque las lamenta y tiene en sus manos las medidas de desvincularse, no quiere establecer plazos; lo hará cuando habla en el Parlamento.

El Presidente dice que ha cumplido con su deber, respondiendo a los estímulos de su conciencia.

La situación de Barcelona

Madrid visitará al señor Cambó a los señores Maura y La Cierva, para tratarles de la situación de Barcelona.

Próximos ascensos militares

Según personas bien informadas el Gobierno quiere dar la señalización de que las Juntas militares no se han salido ni se saldrán de sus atribuciones legales.

Al efecto, hará los ascensos del teniente coronel Millán Astray y comandante Franco a coronel y teniente coronel, respectivamente.

Los ascensos se publicarán simultáneamente en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, sin darles importancia, y seguramente no surtará nada de lo que asegura la infanta de algunas pellizcas.

Un chispeo

Esta tarde en la Puerta del Sol, discutieron los trámites, sin que ocurriera desgracia.

¿Quién sale de vez?

Se cements la precipitada salida de Barcelona con dirección a Madrid, de un comandante, ayudante del general Martínez Anide.

Ojina Bugallal

Se atribuye al Presidente del Congreso, cóndego de Bugallal, la manifestación de que no asistió disconferencia a la medida del Presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra respecto a Barcelona, para que opina que antes se debió celebrar Consejo de Ministros.

La soterrada Ley especial

Hablando un personaje conservador de la disolución de los señores Anide y Arlegui, decía:

—He sido un tribuno para el Presidente, pero dudo de que la medida de resultado, para si les fuentes y que, no dispusiera el Gobierno de una ley especial contra el terrorismo ya que se declara espuria al empleo de procedimientos al margen de la ley, que se viene practicando.

En tal caso, o vendrían los liberales, empeñando por suspender las garantías, cosa la cual fracasarían desde el primer momento, o seguiría el señor Sánchez Guerra sometiéndose por presentar a las Cortes el proyecto de ley especial que necesitaba el señor Maura.

Dijo Ardanaz

El general Ardanaz nombrado Gobernador civil de Barcelona, se ha negado a hacer declaraciones.

Dijo que nadie aventuraría hasta que estudie la situación sobre el terreno.

Solo tiene hasta ahora buena voluntad.

No se crea con condiciones para el difícil cargo; para lo acepta en cumplimiento de su deber.

Explicación del Presidente

El jefe del Gobierno, refiriéndose a la disolución del señor Martínez Anide, ha dicho que un Presidente tiene que responder de las actas de las anterioridades ante la nación y ante el extranjero.

La familia Real

La Reina ha aplazado su regreso a Madrid.

Hoy ha corrido liebre en la Venta de la Rubia.

El Rey regresará el domingo.

El Presidente de Asturias y el General D. Jaime pasaron por la Casa del Campillo.

Habla Barrera

El subsecretario de Guerra, presidente al medioclar por los perfiles, se ha declarado que se oponen dificultades en Barcelona para que pueda presentarse del Gobierno civil de aquella provincia el general Ardanaz.

—Si muy amable —replicó el señor Cambó.

Me abstengo ahora de emitir juicio, pero pronto decidiré mi posición.

Ardanaz a Barcelona

Esta tarde ha salido para Barcelona el general Ardanaz, acompañado de su familia.

Les despidieron el Presidente del Consejo, el Gobernador, el Subsecretario de Guerra y el Director general de Orden público.

La guerra en Marruecos

OPERACIONES EN MELILLA

Una batalla de Guerra

En el Ministerio de la Guerra han facilitado esta noche a la Prensa, la siguiente nota de las operaciones, según parte del Alto Comando desde Tetuán:

—A las 15'10. Participó a V. E. noticias referentes a las operaciones en Melilla, comunicadas esta madrugada por el comandante general.

Nuestras fuerzas perfectamente combinadas por Don Quebasí y Andújar con la ayuda de los buques de la escuadra «Alfonso XIII», cañoneros «Laya» y «Lauda», destruyó «Cádiz» y «Villamil», los guardacosta «Arcila» y «Tetuán».

Los grupos acorazados desde ayer tarde por Sidi Diú y Afran, donde el enemigo mostró gran alarma con sus bocinas.

Previa una preparación de artillería y por la división aeronáutica en todo el frente, nuestras columnas alcazaron sus objetivos.

La primera ocupación correspondió a las brigadas de la derecha, que tomaron Arit Azur, sin bajar, á las 7'45.

Poco después, las fuerzas de la izquierda ocupaban Bujasra.

A las ocho y media, las fuerzas del centro se encontraban en Tasatil.

Después ocupamos Balane y Nader de Beni Utef.

Los cañones enemigos dispararon contra las fuerzas que ocuparon Aza, siendo acallados por nuestra Artillería.

Nuestras bajas son escasas. Se reducen á tres heridos de Beni Tusián, 3 del Punt 2 de la harka de Dris Beni Rifi, en la izquierda.

En el centro, herido el teniente don Francisco Villate del tabor de Alhucemas que entraba por primera vez en fuego; un suboficial, 2 soldados muertos, un sargento grave, dos soldados de Melilla leves y un muerto y cuatro heridos de la harka amiga.

En la derecha, cuatro de la harka amiga.

En Nader cogimos al enemigo dos cañones, y se sospecha que habremos cogido más en Taboada.

Noticias de Tetuán

El movimiento de tropas

Tetuán.—La llegada de las tropas que fueron enviadas a Melilla y apresuradamente regresaron a esta población, es objeto de comentarios.

Parece que el movimiento de tropas obedece a que Abd el-Krim hizo acto de presencia con su harka por M' Tez, y el Alto Comando quiso prevenir a cualquier sorpresa.

El temporal

Tetuán.—A causa del temporal no evolucionaron las fuerzas aéreas. Están interrumpidas las comunicaciones terrestres.

Provincias

Pestafía

Barcelona.—Hoy salió para Zaragoza acorralado de su enemigo el sargento Ángel Pestafía.

Se desplazan grandes pretorciones para evitar que fuera víctima de un nuevo atentado.

En el coche en que viajaba iba una pareja de la guardia civil y en el inmediato otra.

El policía Pellejero

Barcelona.—Con toda solemnidad se ha verificado el entierro del sargento Ángel Pellejero.

Presidente del gobernador interino, el alcalde, ayudantes del expediente general y los jefes de policía.

La Atmósfera de Procuradores

Barcelona.—Mañana se celebrará la sesión de clausura de la Asamblea de Procuradores de Audiencias.

El auto misterioso

Barcelona.—Participan de Sils (Barcelona) que el día 22 por la noche regresó á aquél pueblo tras haber escapado un automóvil.

Fregant por el hijo del alcalde para guardar en un cobertizo de su casa el vehículo.

Después, los jóvenes desaparecieron.

Gréss que estos tuvieron relación con los autores del atentado frustrado contra el señor Martínez Anide.

Accidente ferroviario

Málaga.—El ferrocarril se rompió por haber ocurrido una explosión en la locomotora.

Resultaron tres heridos graves, entre ellos el maquinista y el fregante.

Hoffie

San Sebastián.—Llegó de Francia el señor Hoffie, ex capitán de Marinos, Melchor Hoffie, acompañado de Benito E. Ladrón, después de visitar la capilla mariana.

La conferencia telegráfica y telescopica predijo la disolución.

El Presidente, lo mismo que le había dicho el general Arlegui, le dijo al general Martínez Anide: Que tenía que luchar.

—Pase diez—exclamó un reportero, porque la conferencia fue cortada.

Extranjero

El conflicto de Oriente

Londres.—Confirma

que K. M. B. parece decidido a presentar la renuncia por parte de Turquía a la indemnización de guerra por la condición de que Grecia se sustraiga de la totalidad de la Duda pública.

Grecia de Angora que la Asamblea nacional de Angora ha decidido declarar nulas y sin valor todos los empréstitos y anticipos acordados y concertados por el Gobierno de Constantinopla, así como todas las concesiones que dicho Gobierno ha podido haber hecho.

Se asegura que el Gobierno griego ha realizado gestiones cerca de los altos comisionados aliados en Constantinopla, solicitando la evacuación por Grecia de la Península de Gallipoli y la sustitución de la administración griega por la turca.

Silmarino averiado

Charlottesville.—A consecuencia de haberse declarado una vía de agua, el submarino «Racine» de Morillo tuvo que ser evacuado por su tripulación anarcos, al largo de la isla Antiguo, no lejos de este puerto.

La oficialidad y la tripulación del citado submarino fue recibida por otro buque francés.

Nota del conde Sforza

París.—El conde de Sforza ha entregado a Peñecor su nota del Sistemas de Italia, favorable a la reorganización de la Conferencia de Oriente.

Italia admite la elección en la lugar donde ha de verificarse, de una ciudad europea, si bien que, antes de decidirla definitivamente, Lanus debía ser simplemente presentada a las tuercas.

En caso de que éstas no estuvieran satisfechas con esta población, pediría ser designada para lugar de la Conferencia una ciudad de la Italia central o meridional.

Italia acepta para la Conferencia un procedimiento que comprende dos fases, una de las cuales debe ser específica y solemne para lo relativo a los Estados.

Es también aprobada la lista de las potencias que han de ser invitadas a asistir a la Conferencia; para considerar necesaria que ésta sea convocada lo antes posible.

La nota proponer que se concedan facultades a los Sistemas para firmar el Tratado, dejando a las otras potencias el derecho de hacer reservas sobre ese acuerdo.

Se adhiere I alia en un todo a que sean designadas dos plenipotenciarias por cada potencia.

En Motril, ciudad llamada á ser un emporio de riqueza en fecha próxima, se traspasa la farmacia más antigua y más acreditada de la Costa, por querer su dueño descansar de tantos años de trabajo.—Más detalles, en la Administración de este diario, Gracia, 4, Granada.

Felicidad probable para Navidad

Stando cliente de la Pastelería

El Sol

cuya casa cederá á los consumidores de su selecto artículo participaciones para el sorteo indicado en las números 13861, 9342, 3343, 19714, 3285, 16346, 6857, 19778, 6859 y 5280, habiendo vaticinado persona que merece crédito sobre el particular, que dentro de los indicados número habrá un premio cuya magnitud no se puede precisar.

Las personas fuera de la capital pueden indicarlo por carta y se les reservará ó remitirá según deseos.

Pastelería EL SOL Puerta Real.

Bartolomé González Martínez Barrales

De la Beneficencia Provincial y de la Sociedad Dermato-sifiligráfica Española.

Consulta de ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENERE.

Gratis en el Real Hospital de San Lázaro, todos los días, excepto los festivos, de 10 a 12.

En su domicilio, Home de Haza, 32, de 3 a 6.

PARA TODA CLASE DE PROPAGANDA, DIRIGIRSE A LA AGENCIA ANUNCIADORA

EL FARO

UNICA EN GRANADA.

TELÉFONO. 4. 2º PISO

Enfermedades de los Ojos

CONSULTA ESPECIAL POR EL

Dr. Guillermo Sanchez Aguilera
Catedrático de Medicina, ex Catedrático de Oftalmología en París.

Horas de consulta, de 10 a 12.—Especial,

